
 

 

Stockholmarna om trygghet och otrygghet  

Allt fler känner sig otrygga och rädda i länet. Av Länsstyrelsens medborgarundersökning 
framgår att otryggheten ökat kontinuerligt i länet under de senaste åtta åren. Den ökade 
otryggheten märks vid alla undersökta sammanhang och platser, som i det egna 
bostadsområdet, i kollektivtrafiken och på gator och torg. Det har även blivit vanligare att 
avstå från aktiviteter på grund av rädsla att utsättas för brott.  

Samtidigt syns inte motsvarande ökning bland de som utsatts för våld eller hot om våld. Även 
den tillit som länsborna känner till andra människor visar på relativt små förändringar över 
åren. Vid flera frågor finns stora skillnader i upplevelser beroende på länsbornas ålder, kön 
och bakgrund.    

 

 

Om Medborgarundersökningen 

Länsstyrelsen i Stockholms län har genomfört 
medborgarundersökningar vart annat år sedan 
2011. Undersökningen 2019 är en urvals-
undersökning som omfattar 14 000 personer i 
Stockholms län i åldrarna 18–85 år. 
Frågeformuläret berör invånarnas syn på boende, 
arbete, ekonomi, kommunikationer, trygghet, 
miljö, förtroende för samhällsfunktioner med 
mera. Svarsfrekvensen om 44 procent innebär att 
undersökningen bygger på svaren från 6 200 
stockholmare.   

Här redovisas de huvudsakliga resultaten från 
frågor kopplade till länsbornas syn på trygghet och 
otrygghet. Resultaten presenteras omväxlande 
med nulägesbilder och hur förhållanden utvecklats 
över tid, men belyser även skillnader mellan olika 
grupper och geografier.  

Redovisningen sker på en övergripande nivå och är 
inte heltäckande. För en mer detaljerad bild 
hänvisas till resultattabeller som finns för samtliga 
undersökningar på Länsstyrelsen Stockholms 
webbplats. Här finns även tematiska redovisningar 
om andra områden.   

 
 
 

 
Var femte invånare har varit rädd i 
sitt eget bostadsområde dagtid 

Sedan 2011 har andelen länsbor som någon gång 
under de senaste 12 månaderna upplevt rädsla 
eller otrygghet i sitt eget bostadsområde ökat. 
Andelen som känt sig otrygg dagtid har fördubblats 
på åtta år, från 11 till 20 procent. Under samma 
period har andelen som upplevt otrygghet kvällstid 
ökat från 33 till 44 procent.  

Diagram 1. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla eller otrygghet i sitt bostadsområde, dagtid respektive 
kvälls- och nattetid. 

 

Otryggheten har ökat bland både kvinnor och män. 
Även om det vid alla mättillfällen varit en större 
andel kvinnor med dessa erfarenheter är det bland 
männen som upplevelsen av otrygghet kvällstid 
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ökat mest. 2011 svarade 22 procent av männen i 
länet att de känt sig otrygga eller rädda i sitt 
bostadsområde under kvällstid, åtta år senare har 
den andelen ökat till 37 procent. Bland kvinnorna 
har motsvarande andel ökat från 44 till 51 procent.  

Otryggheten varierar beroende av kön, bakgrund 
och ålder. Det är vanligare att kvinnor, länsbor 
med utländsk bakgrund och unga (mellan 18 och 
30 år) svarar att de känt sig otrygga i sitt eget 
bostadsområde. Bland män med svensk bakgrund 
har 14 procent känt sig otrygga i sitt 
bostadsområde dagtid under det senaste året. 
Bland män med utländsk bakgrund är denna andel 
dubbelt så hög. Även bland kvinnorna skiljer det 
över tio procentenheter mellan personer med 
svensk respektive utländsk bakgrund, se tabell 1. 
Länsbor födda utanför Europa skiljer sig än mer 
från de med svensk bakgrund, drygt var tredje har 
upplevt rädsla eller otrygghet i bostadsområdet 
dagtid och drygt hälften det samma under 
kvällstid.  

Tabell 1. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla eller otrygghet i sitt bostadsområde. Uppdelat efter 
bakgrund och kön.  

 Svensk  Utländsk Utom-
europeisk 

 K M K M K M 

Bostadsomr. dag 17 14 29 29 36 34 

Bostadsomr. k/n 48 35 54 41 62 47 

 
Även om mönstret att otrygghet är vanligare bland 
unga, kvinnor och personer med utländsk 
bakgrund är återkommande gäller det inte 
genomgående. Till exempel svarar två tredjedelar 
av de unga kvinnorna (18–30 år) att de känt 
rädsla/oro i sitt bostadsområde kvälls- eller 
nattetid, oavsett bakgrund.   

När två procent av länsborna svarar att de under 
det senaste året ofta känt sig otrygga dagtid i sitt 
eget bostadsområde motsvarar det nära 40 000 
länsbor i åldrarna 18–85.  

Otrygghet efter bostadsform 

Hur man bor kan också ha betydelse för hur trygg 
man känner sig. Det är vanligare att personer i 
flerfamiljshus känt sig otrygga jämfört med 
personer som bor i villa eller radhus. Det är även 
vanligare att personer som hyr sitt boende känt sig 
otrygga jämfört med personer som äger bostaden. 
Samtliga uppgifter om de som hyr avser de som hyr 

i första hand, vidare ingår de som bor i bostadsrätt 
i kategorin äga sitt boende.   

Tabell 2. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla eller otrygghet i sitt bostadsområde. Uppdelat efter 
bostads- och ägandeform. 

 Bostadsform Ägandeform 

 Hus Lägenhet Äger Hyr 

Bostadsomr. dag 16 22 15 30 

Bostadsomr. k/n 39 47 39 53 

 
Jämfört med 2011 har andelarna som känt sig 
otrygga i sitt bostadsområde ökat med ungefär 9 
procentenheter såväl dag- som kvällstid, i såväl hus 
som lägenhet. Bland de som bor i hus har dock 
andelen som känt sig otrygga i sitt bostadsområde 
kvällstid ökat med hela 14 procentenheter.   

Bland de länsbor som hyr sitt boende har andelen 
som rapporterar om otrygghet ökat med 13 
procentenheter dagtid och 12 procentenheter 
kvällstid, jämfört med läget 2011.  

Stora skillnader mellan länets kommuner 

Parallellt med skillnaderna mellan kön, 
åldersgrupper, bakgrund och boendeformer finns 
även skillnader mellan länets olika kommuner. Av 
de i boende i Norrtälje har två av tio känt sig rädda 
eller otrygga i bostadsområdet kvälls- eller 
nattetid. Även i Vaxholm och Nykvarn har relativt 
låga andelar dessa erfarenheter. I Botkyrka, 
Sundbyberg, Upplands-Bro, Järfälla och Stockholm 
ligger motsvarande andelar runt hälften. Se 
tabellbilaga för uppgifter om samtliga kommuner. 

Ökad otrygghet 2011–2019  

Invånarnas upplevelser av otrygghet har ökat 
trendmässigt i länet under de senaste åtta åren 
och ökningen märks för alla de sammanhang och 
platser som undersökts, se diagram 2. 
Upplevelserna av otrygghet har även ökat jämfört 
med undersökningen 2017.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Diagram 2. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla eller otrygghet vid olika sammanhang och platser. (Ja 
ofta, ja ibland, ja sällan). 

 

 

Om man bortser från de som svarar att de sällan 
känt sig rädda eller otrygga under det senaste året 
och endast tittar på de som svarat att de ofta eller 
ibland känt sig rädda varierar andelarna mellan var 
tredje för centrala Stockholm en av tio i det egna 
bostadsområdet under dagtid, se diagram 3.    

Diagram 3. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla eller otrygghet vid olika sammanhang och platser.  

 

 

Jämförelse med andra trygghetsundersökningar 

Brottsförebyggande rådet (BRÅ) genomför årligen 
trygghetsundersökningar. Såväl metod, 
frågeställningar och svarsskalor skiljer sig från 
Länsstyrelsens undersökning, men de olika 
perspektiven kompletterar ändå varandra. BRÅ:s 
undersökningar 2011–2017 bygger på intervjuer 
med slumpmässigt valda personer i åldrarna 16–79 
år. En närliggande fråga rör i vilken utsträckning 
man känner sig trygg när man är ute ensam, sen 
kväll i det egna bostadsområdet. I Stockholms län 
uppgav en femtedel år 2017 att de känner sig 
(mycket eller ganska) otrygga eller att de till följd 
av otrygghet undviker att gå ut ensamma sena 

kväller. Det innebär en marginell ökning sedan 
2011. Andelen otrygga är generellt större i 
Stockholms län jämfört med riket i BRÅ:s 
undersökningar. 

2017 bytte BRÅ metod till webb- och postenkäter. 
De senaste tre åren har då tre av tio svarat att de 
känner sig mycket eller ganska otrygga när de är 
ute sen kväll i bostadsområdet, avseende 
polisregion Stockholm som utöver länet även 
omfattar Gotland. I likhet med Länsstyrelsens 
resultat är otryggheten mer utbredd bland kvinnor 
(framför allt de unga) och personer med utländsk 
bakgrund.    

Unga och kvinnor mest otrygga 

Kvinnor och unga rapporterar mer ofta om 
otrygghet och rädsla jämfört med män och äldre. 
Bland unga oavsett kön och kvinnor har minst 
hälften under det senaste året känt sig otrygga på 
gator och torg, i kollektivtrafiken och i centrala 
Stockholm. De allra största könsskillnaderna finns 
när det gäller promenader eller jogging i naturen, 
här har hälften av kvinnorna jämfört med en 
fjärdedel av männen känt sig rädda eller otrygga 
under det senaste året, en skillnad på drygt 20 
procentenheter. Bland de yngre är könsskillnaden 
större medan den är mindre bland de äldre. 
Mönstret med större könsskillnader bland de 
yngre och mindre, ibland obefintliga, bland de 
äldre återkommer för alla undersökta 
sammanhang och platser.  

Tabell 3a. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla eller otrygghet vid olika platser (ja ofta, ja ibland, ja 
sällan). Uppdelat efter ålder.  

 18–30 år 30–64 år 65+ år 

Bostadsomr. dag 21 21 16 

Bostadsomr. k/n 52 45 32 

Promenad i natur 42 39 26 

Gator och torg 59 51 35 

Kollektivtrafiken 66 54 39 

Centrala Sthlm 70 64 45 

 

Tabell 3b. Uppdelat efter kön.  

 Kvinnor Män  

Bostadsomr. dag 22 19 

Bostadsomr. k/n 51 37 

Promenad i natur 49 26 

Gator och torg 53 46 

Kollektivtrafiken 59 49 

Centrala Sthlm 65 58 
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Rädsla i det offentliga rummet 

De sammanhang och platser där flest upplever 
rädsla och otrygghet är i centrala Stockholm, i 
samband med resa i kollektivtrafiken och på gator 
och torg. Otryggheten har ökat något jämfört med 
2017 (3–4 procentenheter), mer jämfört med 
2011.  

En majoritet av länsborna har känt sig otrygga i 
centrala Stockholm under det senaste året och det 
är en andel som ökat från hälften 2011 till 61 
procent 2019. Om man endast ser till de som mer 
regelbundet upplevt otrygghet, det vill säga de 
som svarat ja ofta och ja ibland, har andelen ökat 
från 25 till 36 procent. Det är något vanligare att 
länsbor med svensk bakgrund svarar att de har 
känt sig otrygga i centrala Stockholm jämfört med 
att länsbor med utländsk bakgrund gör det.  

Tabell 4. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla/otrygghet i centrala Stockholm (ja ofta, ja ibland, ja 
sällan). Uppdelat efter bakgrund och kön.   

 Länet Svensk bg Utländsk bg 

Totalt 61 63 58 

Kvinnor 65 67 61 

Män 58 59 55 

 

Att ha känt rädsla eller otrygghet på gator och torg 
är en erfarenhet som delas av hälften av 
länsborna, en ökning med elva procentenheter 
sedan 2011. De fem procent av länsborna som 
svarat att de ofta känner sig rädda på gator och 
torg motsvarar 95 000 personer i åldrarna 18–85.    

Otrygghet i kollektivtrafiken 

Kollektivtrafik är det vanligaste färdmedlet i 
Stockholms län. Två tredjedelar av länsborna åker 
med kollektivtrafiken minst en gång i veckan och 
hälften gör det flera gånger i veckan. De flesta 
länsbor, sju av tio, upplever även att tryggheten i 
kollektivtrafiken överlag är bra. Två av tio anser 
dock att tryggheten är ganska eller mycket dålig.  

Samtidigt har hälften av länsborna under det 
senaste året någon gång känt sig rädda eller 
otrygga i samband med resa i kollektivtrafiken. För 
några har det endast hänt vid enstaka tillfällen, för 
sju procent har det skett ofta.   

Som framgår av tabell 3a är det betydligt vanligare 
att unga känner sig otrygga i kollektivtrafiken 
jämfört med att äldre gör det. Elva procent av de 
som är 30 år eller yngre har under det senaste året 
ofta känt sig otrygga i samband med resa i 

kollektivtrafiken. Bland de länsbor som är 65 år 
eller mer är motsvarande andel tre procent. Att 
unga oftare känner sig otrygga i kollektivtrafiken 
har i någon mån att göra med att de också 
använder den mer än äldre, se diagram 4.  

Diagram 4. Andel (%) länsbor om hur ofta de använder kollektiva 
färdmedel. Uppdelat efter ålder och kön.  

 
 

Länsbor med utländsk bakgrund åker kollektivt lika 
ofta som de med svensk bakgrund, två tredjedelar 
åker flera gånger i veckan. På en övergripande nivå 
finns heller ingen skillnad i upplevelsen av 
trygghet, sju av tio av såväl de med svensk som de 
med utländsk bakgrund upplever den som bra och 
två av tio som dålig. Oavsett bakgrund har dock 
hälften, mer eller mindre ofta, känt sig otrygga i 
kollektivtrafiken under det senaste året. Jämfört 
med föregående mätning år 2017 har dock 
andelen män med utländsk bakgrund som känt sig 
rädda och trygga i kollektivtrafiken ökat från 38 till 
47 procent.     

Tabell 5. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
upplevt rädsla/otrygghet i samband med resa i kollektivtrafiken (ja 
ofta, ja ibland, ja sällan). Uppdelat efter bakgrund och kön.   

 Länet Svensk bg Utländsk bg 

Totalt 54 55 51 

Kvinnor 59 61 55 

Män 49 50 47 

 
Drygt hälften av länsborna uppger att de skulle 
resa mer om tryggheten i kollektivtrafiken 
förbättrades.  

Tabell 6. Andel (%) länsbor om de skulle resa mer kollektivt om 
tryggheten förbättrades. Uppdelat efter ålder.  

 18–30 år 30–64 år 65+ år 

Ja, absolut 49 33 20 

Ja, troligen 21 23 25 

Nej 19 36 42 

Vet inte 10 9 13 
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Trygghet är dock inte det enda som anses påverka 
resvanorna. Drygt hälften av länsborna svarar att 
de skulle resa mer kollektivt givet förbättringar 
avseende såväl tillgänglighet, turtäthet som 
trängsel. Allra störst påverkan skulle dock en 
prissänkning ha. Om den egna kostnaden för att 
resa kollektivt minskade uppskattar sex av tio att 
de skulle resa mer.     

Konsekvenser av otrygghet   

Den växande otryggheten i Stockholm märks även 
i form av att allt fler länsbor avstår från aktiviteter 
på grund av oro för att utsättas för brott, det kan 
gälla till exempel promenader, bio eller att besöka 
bekanta. Även här har det skett en trendmässig 
ökning de senaste åtta åren.  

2019 svarade var tredje länsbo (34 procent) att de 
på grund av rädsla att utsättas för brott avstått 
från någon aktivitet under det senaste året. 
Andelen har ökat med fyra procentenheter sedan 
2017 och än mer jämfört med 2011 då 20 procent 
gav motsvarande svar.   

Diagram 5. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
avstått från någon aktivitet pga. oro att utsättas för brott.    

 

 

Mest påtagligt är det bland unga. I åldersgruppen 
18–30 år uppger var fjärde person att de flera 
gånger under det senaste året avstått aktiviteter 
på grund av oro att utsättas för brott. 
Motsvarande andel i de äldre åldersgrupperna är 
15 respektive 13 procent.  

30 procent av de unga kvinnorna har avstått från 
aktiviteter flera gånger (en gång i kvartalet eller 
mer ofta) under det senaste året och det samma 
gäller 19 procent av de unga männen. Omräknat 

till personer motsvarar detta 60 000 unga kvinnor 
och 38 000 unga män i länet.  

Tabell 7. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna flera 
gånger (någon gång i kvartalet eller oftare) avstått från aktivitet pga. 
oro att utsättas för brott, uppdelat i olika grupper. 

Bakgrundsvariabler (urval) Andel (%)  

18–30 år 25 

Utomeuropeiskt född 25 

Utländsk bakgrund 21 

Kvinna 19 

Utländsk bakgrund 21 

Stockholms län 17 

31–64 år 15 

Man 15 

Svensk bakgrund 14 

65–85 år 13 

 

Utöver ålder och kön har även länsbornas 
bakgrund betydelse. Drygt var femte man med 
utländsk bakgrund har flera gånger under det 
senaste året avstått från aktiviteter på grund av 
rädsla att utsättas för brott. Motsvarande andel 
bland män med svensk bakgrund är en av tio.  

I kommunerna Botkyrka, Sigtuna, Järfälla, 
Upplands-Bro och Huddinge svarar fyra av tio att 
de, minst någon gång under det senaste året 
avstått aktivitet på grund av oro att utsättas för 
brott. De kommuner där lägst andelar avstått från 
aktivitet, runt en femtedel, är Norrtälje, Ekerö, 
Vallentuna och Vaxholm.  

I BRÅ:s trygghetsundersökning 2019 svarar drygt 
en av tio i länet att de mycket eller ganska ofta 
avstått från aktiviteter på grund av oro att utsättas 
för brott, kvinnor i större utsträckning än män.  

I Statistiska Centralbyråns (SCB) undersökning av 
levnadsförhållanden från 2017 svarar 16 procent 
av boende i storstads- och förortskommuner att de 
någon gång under de senaste 12 månaderna 
avstått från att gå ut på kvällen pga. oro att bli 
överfallen eller hotad. Det är en ökning från 12 
procent 2012/13, kvinnor har avstått i större 
utsträckning än män i båda undersökningarna.     

Våld och hot om våld 

Även när det gäller våld eller hot om våld är det 
bland unga och kvinnor som oron för att utsättas 
är mest förekommande. Oron för att utsättas för 
våld har ökat jämfört med 2011 men inte jämfört 
med 2017. 2019 svarade 45 procent av länsborna 
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att de, under de senaste 12 månaderna (ofta, 
ibland eller sällan) oroat sig för att utsättas för våld 
eller hot om våld, vilket är en ökning med nio 
procentenheter sedan 2011.  

Diagram 6. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
oroat sig för att utsättas för våld eller hot om våld.  

 

 

Hälften av kvinnorna har känt oro för att 
utsättas för våld 

Skillnaderna avseende kön och ålder är stora. 
Kvinnor och unga rapporterar om oro för våld i 
betydligt högre utsträckning än män och äldre. 
2019 svarade 49 procent av kvinnorna att de oroat 
sig för att utsättas för våld eller hot om våld 
jämfört med 40 procent av männen. Samtidigt är 
det bland männen som oron ökat mer över tid, 
sedan 2011 har andelen kvinnor som oroat sig över 
våld ökat med 5 procentenheter, motsvarande 
ökningen bland männen är 12 procentenheter. 
Bland de unga kvinnorna (18–30 år) har sex av tio 
svarat att de oroat sig för våld och hot om våld.   

Skillnaderna mellan svensk och utländsk bakgrund 
är mycket små både på sammanlagd nivå och 
uppdelat på kön.  

Tabell 8. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 
oroat sig för att utsättas för våld eller hot om våld. Uppdelat efter 
ålder.  

 18–30 år 30–64 år 65+ år 

Ja, ofta 12 6 4 

Ja, ibland 18 16 15 

Ja, sällan 20 24 15 

Ja totalt 50 46 34 

Nej 50 54 66 

 

Drygt hälften av de boende i Upplands-Bro, 
Sundbyberg, Sigtuna, Upplands Väsby och 
Danderyd har under det senaste året känt oro för 

att de ska utsättas för våld eller hot om våld, 
motsvarande i Vaxholm är en tredjedel.  

Oro för att närstående ska utsättas  

Det är vanligare att man oroar sig över att anhöriga 
eller nära vänner ska utsättas för våld eller hot om 
våld än att man själv ska utsättas. Två tredjedelar 
har under det senaste året känt sig oroliga för att 
någon anhörig eller nära vän ska utsättas för våld 
eller hot om våld. Att oroa sig över anhöriga är 
mest utbrett bland kvinnor med svensk bakgrund 
och medelålders kvinnor oavsett bakgrund.  

Diagram 7. Andel (%) som under de senaste 12 månaderna oroat sig 
för att någon anhörig/nära vän ska utsättas för våld eller hot om 
våld. 

 

 

Utsatthet för våld 

När det kommer till faktisk erfarenhet av att ha 
utsatts för våld eller hot om våld svarar en av tio 
länsbor att de har utsatts för detta under det 
senaste året.   

Tabell 9. Andel (%) länsbor som under de senaste 12 månaderna 

utsatts för våld eller hot om våld. Uppdelat efter ålder.  

 Länet 18–30 år 30–64 år 65+ år 

Ja 9 13 10 4 

Nej 91 87 90 96 

 
Jämfört med 2011 har den skattade andelen av 
samtliga länsbor som uppger att de utsatts för våld 
eller hot om våld ökat med tre procentenheter, 
men denna förändring är inte statistiskt 
signifikant. Däremot är den minskade andel som 
uppger att de inte utsatts (från 94 till 91 procent) 
signifikant.   

SCB:s undersökning om levnadsförhållanden ger 
en liknande bild. När SCB år 2016/17 frågade om 
man under det senaste året utsatts för våld eller 
hot om våld svarade 9 procent av de som bodde i 
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storstads- och förortskommuner ja. Motsvarande 
andel år 2012/13 var 6,4 procent. 

Närstående som utsatts för våld eller hot 

Det är vanligare att man känner till att närstående 
utsatts för våld eller hot om våld än att man själv 
har utsatts. 18 procent av länsborna svarar att de 
har närstående som utsatts under det senaste 
året, jämfört med 14,5 procent 2011. Bland de 
unga (18–30-år) är det 24 procent som ger detta 
svar och bland de äldre 11 procent. De avgörande 
skillnaderna här går vid ålder. Svaren från män, 
kvinnor, svensk respektive utländsk bakgrund 
ligger alla vid länssnittet.  

9 av 10 för kameraövervakning 

De flesta länsbor, 88 procent, är positiva till 
kameraövervakning vid offentliga platser. Andelen 
har varit oförändrad vid alla fem mättillfällen. 
Framförallt de äldre länsborna är genomgående 
positiva till kameraövervakning.   

Tabell 10. Andel (%) länsbor som anser att det är bra (mycket/ 
ganska) respektive dåligt (mycket/ganska) med kameraövervakning 
vid offentliga platser.   

 Länet 18–30 år 30–64 år 65+ år 

Bra 88 80 88 96 

Dåligt 9 15 9 1 

Ingen 
uppfattning 

4 6 3 3 

 

Tillit till andra människor 

Var femte länsbo tycker inte att det går att lita på 
människor i allmänhet. De gav ett värde mellan 1–
4 där 1 innebär att det inte går att lita på människor 
i allmänhet och 10 att det går att lita på människor 
i allmänhet. Sedan 2011 har denna andel varierat 
mellan 16 och 19 procent, medan andelen som 
svarar 8–10 och därmed uttrycker störst tillit 
varierat mellan 39 och 35 procent.     

Tabell 11. ”Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på 
människor i allmänhet?” Andel (%) länsbor som svarat med låga (1–
4), medelhöga (5–7) och höga (8–10) värden.  

 Länet 18–30 år 30–64 år 65+ år 

1–4, går 
inte lita på 

18 27 16 12 

5–7 43 49 44 34 

8–10, går 
lita på 

36 24 37 46 

 
 

De stora skiljelinjerna här går vid ålder och 
bakgrund. Unga och länsbor med utländsk 
bakgrund anser i mindre utsträckning att man kan 
lita på andra människor. Kön har ofta mindre 
betydelse.  Fyra av tio med svensk bakgrund anser 
att man kan lita på andra människor, motsvarande 
andel bland de med utländsk bakgrund är tre av 
tio.  

Tillit till människor i egna bostadsområdet  

Samma typ av fråga och svarsskala har använts vid 
frågan om i vilken utsträckning det går att lita på 
människor i sitt bostadsområde. Svaren visar att 
det är mer vanligt att man litar på människor i det 
egna bostadsområdet jämfört med människor i 
allmänhet. Även här har förändringarna sedan 
2011 varit relativt små.   

Tabell 12. ”Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på 
människor i det område där du bor?” Andel (%) länsbor som svarat 
med låga (1–4), medelhöga (5–7) och höga (8–10) värden.  

 Länet 18–30 år 30–64 år 65+ år 

1–4, går 
inte lita på 

13 21 12 8 

5–7 30 37 31 19 

8–10, går 
lita på 

52 39 53 64 

 
Hälften av länsborna anser att det går att lita på de 
människor som bor i det egna bostadsområdet. 
Samma tendenser återfinns här som när det gäller 
människor i allmänhet; äldre känner en större 
tilltro än yngre och personer med utländsk 
bakgrund mindre än de med svensk bakgrund. 
Bland de unga länsborna (18–30 år) uttrycker var 
fjärde att det inte går att lita på människor i 
allmänhet och var femte att det inte går att lita på 
människor i det egna bostadsområdet.   

Framtiden – bättre eller sämre?  

Länsinvånarna har i alla undersökningar svarat på 
frågor om hur man tror länet kommer att vara i 
framtiden. ”Om du jämför med idag, hur tror du att 
situationen kommer att vara i Stockholms län på 
följande områden om 10–15 år?” För området 
trygghet märks att andelen som spår en mörkare 
framtid ökat. 2019 svarar fyra av tio att de tror att 
situationen kommer att bli mycket eller något 
sämre, åtta år tidigare var motsvarande andel 24 
procent.    

Som framgår av diagram 8 har andelen positiva 
inte förändrats mycket över åren. I samtliga 



 

mätningar har runt 20 procent av länsborna svarat 
att de tror att tryggheten kommer att vara mycket 
eller något bättre dryga decenniet fram. 
Förändringen har skett genom att gruppen som 
tror att situationen kommer att vara ungefär den 
samma minskar.     

Diagram 8. Länsbornas framtidstro. Situationen i länet avseende 
trygghet om 10–15 år, jämfört med idag.   

 

 
Unga mest positiva om framtiden   

Även om de unga länsborna är de som i störst 
utsträckning rapporterar om otrygghet - tillhör de 
också gruppen där flest ser ljust på framtiden. 
Drygt 30 procent av de unga tror att situationen 
kommer att bli bättre. En lika stor andel att det 
kommer att bli sämre. Bland de medelålders (31–
64 år) tror 19 procent att situationen avseende 
trygghet kommer att bli bättre, samtidigt som 42 
procent tror att den kommer att försämras.      

En annan grupp som utmärker sig avseende tro på 
en tryggare framtid är länsbor med utländsk 
bakgrund. Bland dessa tror 26 procent att det blir 
bättre jämfört med 18 procent bland de med 
svensk bakgrund. Allra mest positiva är de som är 
födda utanför Europa där mer än var tredje tror att 
framtidens län kommer att vara tryggare än 
dagens. Könsskillnaderna är relativt små.      

I alla kommuner är det större andelar som tror att 
tryggheten kommer att försämras, jämfört med 
som tror att den kommer att förbättras. 
Kommunerna där flest invånare, runt var fjärde, 
tror på en förbättring är Södertälje, Botkyrka, 
Norrtälje, Upplands-Bro och Salem.  

Jämfört med andra undersökta områden är det 
endast trafik (avseende trängsel) där andelen 

länsbor som spår en negativ utveckling är ännu 
större. 

Diagram 9. Andel (%) länsbor som tror att situationen kommer att 
vara bättre respektive sämre i länet om 10–15 år.   

 

 

En allt viktigare politisk fråga 
Politiker arbetar med flera områden och 
majoriteten av länsborna tycker också att alla är 
viktiga att arbeta med. Olika viktiga dock.  
74 procent anser att trygghet är ett mycket viktigt 
arbetsområde och 21 procent ser det som ganska 
viktigt. Sammanlagt 95 procent och liknande 
resultat som för områdena Utbildning och 
Uppväxtvillkor för barn och unga. Endast Hälso- 
och sjukvård ges högre betydelse.      

Diagram 10. Andel (%) länsbor som tycker att det är viktigt att 
politiker arbetar med följande områden.    

 
 

Jämfört med tidigare mätningar har andelen som 
ser trygghet som ett viktigt område ökat marginellt 
med tre procentenheter sedan 2011. Däremot har 
andelen som ser det som ett mycket viktigt 
område ökat med 12 procentenheter, huvuddelen 
av ökningen har skett sedan 2015.  
Bland de unga länsborna, de som är 30 år och 
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yngre, har andelen som ser trygghet som en 
mycket viktig fråga ökat med 18 procentenheter.   

Kvinnor betonar trygghet mer än män och det 
gäller oavsett ålder och bakgrund. 97 jämfört med 
94 procent ser området som viktigt. Den stora 
skillnaden ligger dock i att 80 procent av kvinnorna 
jämfört med 68 procent av männen ser trygghet 
som en mycket viktig fråga.  

Högt förtroende för polisen – lågt 
för politiker  
Samtidigt som länsborna framhåller vikten av att 
politiker arbetar med trygghetsfrågor visar de ett 
lågt förtroende både för politiker och hur 
offentliga medel används.  

Polisen är den samhällsfunktion som länsborna har 
störst förtroende för, 77 procent hyser ett stort 
förtroende medan 20 procent har ett lågt 
förtroende. Förtroendet för polisen har ökat något 
jämfört med tidigare mätningar då andelarna 
positiva varierat mellan 71–74 procent och 
andelarna negativa med 21–25 procent. Den 
största förändringen är dock att andelen med ett 
mycket stort förtroende ökat från 18 till 26 procent 
sedan 2011.  

Diagram 11. Andel (%) länsbor som har stort respektive litet 
förtroende för olika samhällsfunktioner. 

 

 
 

 

 

 

 

 

Länsbor med svensk bakgrund uttrycker ett 
relativt högre förtroende för polisen jämfört med 
länsbor med utländsk bakgrund. Bland personer 
med svensk bakgrund svarar 81 procent att de har 
ett stort och 18 procent ett litet förtroende. 
Motsvarande andelar bland de med utländsk 
bakgrund är 71 respektive 24 procent.  

Förtroendet för samhällets krisberedskaps-
förmåga är dock betydligt lägre, drygt var tredje 
har förtroende för den och hälften har det inte. 
Samhällsfunktioner som majoriteten av länsborna 
har ett lågt förtroende för är äldreomsorgen, 
banker, politiker och hur offentliga medel används 
på såväl kommunal nivå som riksnivå.  
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Har du under de senaste 12 månaderna upplevt rädsla eller otrygghet i/på följande sammanhang eller platser?  
- I ditt bostadsområde, dagtid.  
 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 
Inte 

aktuellt 

STOCKHOLMS LÄN 2 8 10 20 78 2 

Kvinnor 3 7 12 22 77 2 

Män  2 8 9 19 79 2 

18–30 år 4 7 9 20 77 2 

31–64 år 2 8 11 21 78 1 

65–85 år 1 7 9 17 80 4 

Svensk bakgrund 1 5 9 15 84 1 

Utländsk bakgrund 4 12 13 29 68 3 

 
 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner     

Botkyrka 31 68 

Upplands-Bro 28 70 

Sundbyberg 26 72 

Huddinge 25 73 

Järfälla 24 73 

Solna 23 76 

Stockholm 22 76 

Sollentuna 21 78 

Upplands Väsby 21 77 

Södertälje 21 76 

Sigtuna 20 78 

STOCKHOLMS LÄN 20 78 

Haninge 18 79 

Salem 16 82 

Danderyd 16 83 

Värmdö 15 80 

Österåker 14 84 

Täby 14 86 

Vallentuna 13 86 

Ekerö 12 84 

Nynäshamn 11 84 

Norrtälje 11 87 

Tyresö 11 88 

Lidingö 11 88 

Nykvarn 10 88 

Nacka 10 90 

Vaxholm 9 89 

LUA/Urbanområden i länet 39 56 

 

 
  



 

Har du under de senaste 12 månaderna upplevt rädsla eller otrygghet i/på följande sammanhang eller platser?  
- I ditt bostadsområde, kvälls- och nattetid.  
 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 
Inte 

aktuellt 

STOCKHOLMS LÄN 7 16 22 44 53 3 

Kvinnor 9 19 24 51 46 3 

Män  5 12 20 37 61 3 

18–30 år 12 18 23 52 45 3 

31–64 år 6 15 23 45 54 2 

65–85 år 4 14 15 32 61 7 

Svensk bakgrund 5 15 22 41 56 2 

Utländsk bakgrund 10 17 21 48 48 4 

 
 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner   

Botkyrka 62 37 

Sundbyberg 51 46 

Upplands-Bro 50 48 

Järfälla 49 47 

Stockholm 49 48 

Huddinge 48 50 

Sigtuna 47 51 

Sollentuna 46 52 

Upplands Väsby 46 50 

Solna 46 53 

STOCKHOLMS LÄN 44 53 

Danderyd 42 58 

Haninge 41 55 

Salem 39 59 

Södertälje 38 58 

Nynäshamn 33 62 

Täby 33 64 

Österåker 33 65 

Vallentuna 33 66 

Nacka 32 67 

Tyresö 32 64 

Värmdö 30 64 

Ekerö 28 68 

Lidingö 28 70 

Nykvarn 23 75 

Vaxholm 21 76 

Norrtälje 19 77 

LUA/Urbanområden i länet 60 33 

 

  



 

Har du under de senaste 12 månaderna upplevt rädsla eller otrygghet i/på följande sammanhang eller platser?  
- Vid promenader/jogging i naturen.  
 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 
Inte 

aktuellt 

STOCKHOLMS LÄN 5 14 18 37 56 7 

Kvinnor 8 20 22 49 44 8 

Män  3 9 14 56 69 6 

18–30 år 8 16 18 42 50 7 

31–64 år 5 14 19 39 56 5 

65–85 år 2 13 12 26 63 11 

Svensk bakgrund 4 14 16 34 60 6 

Utländsk bakgrund 7 16 20 42 50 8 

 
 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner 
  

Botkyrka 48 47 

Upplands Väsby 46 50 

Upplands-Bro 46 47 

Sundbyberg 41 54 

Järfälla 41 51 

Solna 41 53 

Stockholm 41 52 

Täby 39 56 

Sollentuna 38 57 

Huddinge 38 55 

STOCKHOLMS LÄN 37 56 

Sigtuna 36 55 

Salem 34 60 

Danderyd 33 61 

Södertälje 32 61 

Vallentuna 31 62 

Haninge 31 60 

Ekerö 30 67 

Österåker 29 64 

Tyresö 28 67 

Nykvarn 28 69 

Nynäshamn 26 65 

Vaxholm 26 69 

Nacka 26 72 

Värmdö 26 68 

Lidingö 25 72 

Norrtälje 23 73 

LUA/Urbanområden i länet 46 44 

 
 
  



 

Har du under de senaste 12 månaderna upplevt rädsla eller otrygghet i/på följande sammanhang eller platser? 
- På gator och torg. 
 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 
Inte 

aktuellt 

STOCKHOLMS LÄN 5 20 25 49 48 2 

Kvinnor 5 22 26 53 45 2 

Män  5 18 23 46 51 3 

18–30 år 8 23 27 59 38 3 

31–64 år 5 20 25 51 48 1 

65–85 år 3 14 19 35 59 6 

Svensk bakgrund 5 20 25 50 48 2 

Utländsk bakgrund 7 19 23 49 48 4 

 
  

  Ja, totalt Nej 

Kommuner   

Botkyrka 62 36 

Järfälla 56 43 

Upplands Väsby 55 42 

Vallentuna 54 44 

Sigtuna 54 42 

Sollentuna 53 45 

Stockholm 52 46 

Upplands-Bro 52 46 

Haninge 51 44 

Sundbyberg 50 48 

STOCKHOLMS LÄN 49 48 

Huddinge 47 50 

Solna 47 51 

Österåker 46 50 

Värmdö 46 47 

Tyresö 45 52 

Södertälje 43 54 

Salem 42 54 

Täby 42 56 

Ekerö 41 55 

Nykvarn 41 55 

Danderyd 41 57 

Norrtälje 40 57 

Nynäshamn 39 52 

Nacka 39 60 

Lidingö 39 59 

Vaxholm 29 67 

LUA/Urbanområden i länet 55 41 

 
 
  



 

Har du under de senaste 12 månaderna upplevt rädsla eller otrygghet i/på följande sammanhang eller platser?  
- I samband med resa i kollektivtrafiken.  
 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 
Inte 

aktuellt 

STOCKHOLMS LÄN 7 21 26 54 42 5 

Kvinnor 7 25 27 59 38 4 

Män  6 18 25 49 46 5 

18–30 år 11 26 30 66 31 3 

31–64 år 6 21 27 54 43 4 

65–85 år 3 16 21 39 51 9 

Svensk bakgrund 6 22 26 55 41 4 

Utländsk bakgrund 7 19 26 51 43 5 

 
 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner 
  

Sigtuna 60 32 

Sollentuna 60 35 

Sundbyberg 60 37 

Järfälla 58 34 

Danderyd 58 38 

Stockholm 58 40 

Salem 56 39 

Huddinge 55 40 

Upplands Väsby 55 36 

Botkyrka 55 40 

STOCKHOLMS LÄN 54 42 

Upplands-Bro 53 38 

Haninge 52 40 

Tyresö 51 44 

Lidingö 51 46 

Nynäshamn 50 39 

Solna 49 48 

Vallentuna 48 45 

Ekerö 47 45 

Värmdö 46 44 

Nacka 46 52 

Österåker 45 49 

Norrtälje 43 46 

Södertälje 43 47 

Täby 40 56 

Nykvarn 39 49 

Vaxholm 36 58 

LUA/Urbanområden i länet 51 40 

 

 
  



 

Har du under de senaste 12 månaderna upplevt rädsla eller otrygghet i/på följande sammanhang eller platser? 
- I centrala Stockholm.  
 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 
Inte 

aktuellt 

STOCKHOLMS LÄN 12 24 25 61 32 6 

Kvinnor 13 28 25 65 28 7 

Män  11 21 26 58 36 6 

18–30 år 17 27 26 70 26 4 

31–64 år 12 25 27 64 32 5 

65–85 år 7 18 20 45 41 14 

Svensk bakgrund 12 25 26 63 31 6 

Utländsk bakgrund 12 23 23 58 34 8 

 
 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner 
  

Danderyd 72 25 

Lidingö 71 26 

Vallentuna 67 25 

Järfälla 66 27 

Huddinge 66 28 

Tyresö 65 29 

Täby 63 33 

Stockholm 62 34 

Sollentuna 62 32 

Nacka 62 35 

Salem 62 32 

STOCKHOLMS LÄN 61 32 

Österåker 61 31 

Värmdö 61 29 

Sigtuna 61 24 

Sundbyberg 61 31 

Ekerö 60 30 

Norrtälje 59 27 

Haninge 59 30 

Solna 59 36 

Vaxholm 58 34 

Botkyrka 58 34 

Upplands-Bro 57 34 

Nykvarn 57 28 

Nynäshamn 57 27 

Upplands Väsby 55 30 

Södertälje 47 40 

LUA/Urbanområden i länet 57 33 

 
 
  



 

Har du under de senaste 12 månaderna avstått från någon aktivitet pga. oro att utsättas för brott (ex promenad, bio, 
besöka bekanta)?  

 

  

En till 
flera 

gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
enstaka 

gång 

Någon 
gång, 
totalt Aldrig 

Vet inte/ 
minns 
inte 

STOCKHOLMS LÄN 3 7 6 17 34 62 5 

Kvinnor 4 9 6 19 38 57 5 

Män  3 6 6 15 29 66 4 

18–30 år 5 10 10 16 40 52 7 

31–64 år 3 6 6 18 33 63 4 

65–85 år 2 8 3 16 29 67 4 

Svensk bakgrund 3 7 5 18 32 65 4 

Utländsk bakgrund 4 9 9 16 37 56 6 

 

  

Någon 
gång, 
totalt Aldrig 

Kommuner 
  

Botkyrka 45 48 

Sigtuna 43 49 

Järfälla 42 52 

Upplands-Bro 40 55 

Huddinge 39 58 

Nynäshamn 37 58 

Haninge 36 57 

Salem 36 60 

Nykvarn 36 62 

Lidingö 36 62 

Sollentuna 34 61 

STOCKHOLMS LÄN 34 62 

Upplands Väsby 33 62 

Stockholm 33 62 

Danderyd 33 65 

Sundbyberg 32 65 

Södertälje 32 65 

Österåker 31 66 

Täby 31 65 

Nacka 31 66 

Solna 30 62 

Tyresö 30 66 

Värmdö 28 66 

Vaxholm 26 71 

Vallentuna 26 68 

Ekerö 26 70 

Norrtälje 23 72 

LUA/Urbanområden i länet  44 47 

 
 

  



 

Vad tycker du om kameraövervakning vid offentliga platser? 

 

  

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Bra  

totalt 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Ingen 
uppfattning 

STOCKHOLMS LÄN 62 26 88 6 3 4 

Kvinnor 64 26 90 5 2 4 

Män  60 26 86 7 4 3 

18–30 år 49 31 80 8 6 6 

31–64 år 61 27 88 6 3 3 

65–85 år 79 17 96 1 0 3 

Svensk bakgrund 62 27 89 5 3 3 

Utländsk bakgrund 61 25 85 6 3 5 

 
   

  

Bra  

totalt 

Kommuner 
 

Österåker 96 

Nykvarn 95 

Täby 95 

Norrtälje 94 

Danderyd 94 

Ekerö 93 

Värmdö 93 

Upplands Väsby 93 

Nynäshamn 92 

Vallentuna 92 

Salem 91 

Järfälla 91 

Haninge 91 

Vaxholm 91 

Botkyrka 90 

Lidingö 90 

Södertälje 89 

STOCKHOLMS LÄN 88 

Nacka 88 

Sollentuna 88 

Huddinge 88 

Upplands-Bro 87 

Solna 87 

Sigtuna 86 

Tyresö 85 

Stockholm 85 

Sundbyberg 84 

LUA/Urbanområden i länet 83 

 
  



 

Har du under de senaste 12 månaderna oroat dig för att utsättas för våld eller hot om våld?  

 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 

STOCKHOLMS LÄN 7 16 22 45 55 

Kvinnor 8 19 22 49 51 

Män  6 13 22 40 60 

18–30 år 12 18 20 50 50 

31–64 år 6 16 24 46 54 

65–85 år 4 15 15 34 66 

Svensk bakgrund 7 16 24 46 54 

Utländsk bakgrund 8 17 18 42 58 

 
 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner 
  

Upplands-Bro 57 43 

Sundbyberg 56 44 

Sigtuna 55 45 

Upplands Väsby 53 47 

Danderyd 53 47 

Botkyrka 52 48 

Huddinge 50 50 

Sollentuna 49 51 

Nynäshamn 49 51 

Solna 49 51 

Järfälla 47 53 

STOCKHOLMS LÄN 45 55 

Salem 44 56 

Lidingö 44 56 

Haninge 43 57 

Stockholm 43 57 

Nykvarn 43 57 

Vallentuna 43 57 

Täby 42 58 

Nacka 40 60 

Tyresö 40 60 

Värmdö 40 60 

Ekerö 39 61 

Norrtälje 39 61 

Södertälje 38 62 

Österåker 37 63 

Vaxholm 33 67 

LUA/Urbanområden i länet 48 52 

 

 

  



 

Har du under de senaste 12 månaderna oroat dig för att någon anhörig/nära vän ska utsättas för våld eller hot om 
våld?  
 

  Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Ja, totalt Nej 

STOCKHOLMS LÄN 13 29 23 65 33 

Kvinnor 14 32 22 68 30 

Män  13 25 25 63 35 

18–30 år 15 27 20 62 35 

31–64 år 14 29 25 68 30 

65–85 år 8 30 21 59 37 

Svensk bakgrund 13 29 27 69 29 

Utländsk bakgrund 13 28 17 58 39 

 

 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner 
  

Upplands-Bro 75 23 

Sundbyberg 75 24 

Järfälla 74 23 

Sollentuna 73 25 

Sigtuna 72 25 

Danderyd 72 28 

Upplands Väsby 71 26 

Österåker 70 28 

Botkyrka 70 27 

Salem 70 28 

Tyresö 69 31 

Norrtälje 69 29 

Nynäshamn 69 28 

Solna 66 31 

STOCKHOLMS LÄN 65 33 

Värmdö 65 33 

Ekerö 65 34 

Vaxholm 64 33 

Huddinge 64 34 

Stockholm 64 34 

Täby 63 36 

Lidingö 63 36 

Haninge 62 33 

Nykvarn 62 36 

Nacka 61 37 

Vallentuna 60 39 

Södertälje 52 46 

LUA/Urbanområden i länet 51 33 

 
 

 

  



 

Under de senaste 12 månaderna, har du utsatts för våld eller hot om våld?  
 

  
Ja, flera 
gånger 

Ja, 1–2 
gånger Ja, totalt Nej 

STOCKHOLMS LÄN 2 8 9 91 

Kvinnor 1 7 8 92 

Män  3 9 11 89 

18–30 år 3 10 13 87 

31–64 år 2 8 10 90 

65–85 år 1 3 4 96 

Svensk bakgrund 1 8 9 91 

Utländsk bakgrund 3 7 10 90 

 

 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner 
  

Botkyrka 13 87 

Huddinge 13 87 

Järfälla 13 87 

Vallentuna 13 87 

Sigtuna 11 89 

Upplands-Bro 10 90 

Ekerö 10 90 

Sundbyberg 10 90 

Stockholm 10 90 

Nynäshamn 10 90 

Södertälje 10 90 

Värmdö 10 90 

STOCKHOLMS LÄN 9 91 

Tyresö 9 91 

Sollentuna 9 91 

Nykvarn 8 92 

Täby 8 92 

Danderyd 7 93 

Lidingö 7 93 

Upplands Väsby 7 93 

Haninge 7 93 

Norrtälje 7 93 

Nacka 7 93 

Solna 6 94 

Österåker 5 95 

Salem 4 96 

Vaxholm 3 97 

LUA/Urbanområden i länet 12 88 

  



 

Under de senaste 12 månaderna, har någon av dina närstående utsatts för våld eller hot om våld?  

 

  
Ja, fler 
gånger 

Ja, 1–2 
gånger Ja, totalt Nej 

Vet inte/ 
Inte 

aktuellt 

STOCKHOLMS LÄN 3 14 18 74 8 

Kvinnor 3 13 16 75 9 

Män  4 15 19 73 8 

18–30 år 5 19 24 62 14 

31–64 år 3 14 17 77 6 

65–85 år 2 9 11 79 11 

Svensk bakgrund 3 16 19 74 8 

Utländsk bakgrund 3 12 16 75 10 

 
 

  Ja, totalt Nej 

Kommuner 
  

Botkyrka 23 67 

Järfälla 22 62 

Nynäshamn 22 65 

Värmdö 20 72 

Upplands-Bro 20 72 

Vallentuna 19 75 

Sigtuna 19 64 

Österåker 19 74 

Nykvarn 19 73 

Lidingö 19 76 

Ekerö 18 73 

Upplands Väsby 18 71 

STOCKHOLMS LÄN 18 74 

Täby 17 76 

Stockholm 17 75 

Huddinge 17 76 

Norrtälje 17 72 

Haninge 17 75 

Sollentuna 16 75 

Salem 16 76 

Södertälje 16 73 

Tyresö 16 78 

Danderyd 16 80 

Nacka 15 81 

Sundbyberg 15 76 

Solna 15 77 

Vaxholm 10 83 

LUA/Urbanområden i länet 13 76 

 

 

  



 

Politiker arbetar med flera olika områden. Hur viktigt tycker du att det är att de arbetar med följande områden? 
- Trygghet.   
 

  
Mycket 
viktigt 

Ganska 
viktigt 

Viktigt 
totalt 

Ganska 
oviktigt 

Mycket 
oviktigt 

Ingen 
uppfattning 

STOCKHOLMS LÄN 74 21 95 2 1 2 

Kvinnor 80 17 97 1 1 2 

Män  68 26 94 3 1 2 

18–30 år 76 19 95 3 1 1 

31–64 år 73 23 95 2 1 2 

65–85 år 76 19 95 1 1 3 

Svensk bakgrund 73 23 96 2 1 1 

Utländsk bakgrund 76 18 94 2 1 4 

 
 

  
Viktigt 
totalt 

Kommuner 
 

Upplands-Bro 99 

Danderyd 99 

Täby 98 

Norrtälje 97 

Solna 97 

Österåker 97 

Sigtuna 97 

Huddinge 97 

Nykvarn 96 

Nacka 96 

Järfälla 96 

Nynäshamn 95 

Salem 95 

Sollentuna 95 

Vallentuna 95 

Vaxholm 95 

STOCKHOLMS LÄN 95 

Stockholm 95 

Ekerö 95 

Upplands Väsby 95 

Värmdö 95 

Sundbyberg 95 

Lidingö 94 

Haninge 94 

Tyresö 93 

Botkyrka 92 

Södertälje 92 

LUA/Urbanområden i länet 89 

 

 

  



 

Vilket förtroende har du för följande?  
 Polisen.  
 

  

Mycket 
stort 

förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Stort 
förtroende, 

totalt 

Ganska  

litet 
förtroende 

Mycket  

litet 
förtroende 

Litet  

Förtroende, 
totalt 

Ingen 
uppfattning 

STOCKHOLMS LÄN 26 51 77 15 5 20 3 

Kvinnor 25 54 79 15 3 18 3 

Män  28 47 75 15 7 22 3 

18–30 år 28 45 73 17 7 24 3 

31–64 år 26 52 78 14 5 19 3 

65–85 år 25 54 78 14 5 19 3 

Svensk bakgrund 27 54 81 13 5 18 1 

Utländsk bakgrund 26 45 71 18 6 24 6 

 

 

  

Stort 
förtroende, 

totalt 

Litet 
förtroende, 

totalt 

Kommuner 
  

Nykvarn 85 14 

Norrtälje 82 16 

Österåker 82 16 

Vallentuna 82 17 

Danderyd 82 18 

Värmdö 80 15 

Vaxholm 80 16 

Tyresö 80 18 

Haninge 79 19 

Ekerö 79 17 

Salem 79 17 

Järfälla 78 20 

Sigtuna 78 19 

Stockholm 78 20 

Lidingö 77 22 

STOCKHOLMS LÄN 77 20 

Solna 77 22 

Nacka 77 22 

Sollentuna 77 20 

Sundbyberg 76 22 

Täby 75 23 

Nynäshamn 73 21 

Huddinge 73 24 

Upplands Väsby 72 25 

Botkyrka 72 22 

Södertälje 72 21 

Upplands-Bro 70 26 

LUA/Urbanområden i länet 64 21 

 

 

  



 

Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?  
Skala från 1 ”Det går inte att lita på människor i allmänhet” till 10 ”Det går att lita på människor i allmänhet”. 
 

  1–4 5–7 8–10 
Ingen 
åsikt 

STOCKHOLMS LÄN 18 43 36 4 

Kvinnor 17 44 36 3 

Män  19 42 36 4 

18–30 år 27 48 24 1 

31–64 år 16 44 37 3 

65–85 år 12 34 46 9 

Svensk bakgrund 17 41 40 3 

Utländsk bakgrund 20 46 29 6 

 

 

  1–4 5–7 8–10 

Kommuner 
   

Vaxholm 14 34 49 

Danderyd 14 39 46 

Nacka 14 36 46 

Täby 13 42 41 

Tyresö 13 44 40 

Värmdö 20 36 39 

Sollentuna 19 40 38 

Stockholm 16 43 38 

Ekerö 20 38 37 

Österåker 14 45 37 

STOCKHOLMS LÄN 18 43 36 

Norrtälje 22 39 36 

Nynäshamn 12 45 36 

Nykvarn 20 39 35 

Lidingö 15 49 35 

Sundbyberg 24 40 34 

Solna 18 44 34 

Upplands-Bro 20 43 34 

Huddinge 17 44 34 

Upplands Väsby 17 43 32 

Salem 20 46 31 

Vallentuna 21 45 31 

Haninge 23 44 30 

Södertälje 15 48 30 

Sigtuna 25 40 28 

Botkyrka 29 40 25 

Järfälla 23 47 25 

LUA/Urbanområden i länet 24 41 21 

 
  



 

Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor i det område där du bor? 
Skala från 1 ”Det går inte att lita på människor i det område där du bor” till 10 ”Det går att lita på människor i det         
område där du bor”. 
 

  1–4 5–7 8–10 
Ingen 
åsikt 

STOCKHOLMS LÄN 13 30 52 5 

Kvinnor 11 30 54 5 

Män  14 31 50 5 

18–30 år 21 37 39 4 

31–64 år 12 31 53 4 

65–85 år 8 19 64 9 

Svensk bakgrund 10 28 58 4 

Utländsk bakgrund 18 34 41 7 

 

 

  1–4 5–7 8–10 

Kommuner 
   

Vaxholm 4 14 78 

Danderyd 5 19 76 

Ekerö 11 17 68 

Österåker 5 22 68 

Lidingö 8 23 67 

Täby 7 22 65 

Nacka 7 22 65 

Nykvarn 11 18 64 

Tyresö 8 23 64 

Vallentuna 7 28 61 

Värmdö 11 24 60 

Salem 9 29 58 

Nynäshamn 10 30 56 

Norrtälje 14 28 54 

Sollentuna 14 28 53 

STOCKHOLMS LÄN 13 30 52 

Stockholm 13 31 52 

Upplands-Bro 12 33 50 

Huddinge 17 28 50 

Upplands Väsby 16 28 48 

Solna 12 34 47 

Haninge 16 33 46 

Sundbyberg 18 36 43 

Södertälje 17 34 42 

Järfälla 16 38 41 

Sigtuna 18 37 38 

Botkyrka 22 37 33 

LUA/Urbanområden i länet 24 40 23 

 

 

  



 

Om du jämför med idag, hur tror du att situationen kommer att vara i Stockholms län på följande områden om  
10–15 år: Trygghet.          
 

  

Mycket 
bättre 

Något 
bättre 

Bättre 
totalt 

Ungefär 
det 

samma 
Något 
sämre 

Mycket 
sämre  

Ingen 
uppfattning 

STOCKHOLMS LÄN 6 15 21 35 23 16 6 

Kvinnor 6 15 21 35 23 14 7 

Män  5 16 21 34 23 17 4 

18–30 år 10 21 31 31 19 15 4 

31–64 år 5 14 19 35 25 17 4 

65–85 år 3 15 17 39 22 12 11 

Svensk bakgrund 3 15 18 38 23 16 5 

Utländsk bakgrund 11 15 26 28 23 16 7 

 

 

  

Bättre 
totalt 

Ungefär det 
samma 

Sämre 
totalt 

Kommuner 
  

 

Södertälje 25 32 35 

Botkyrka 25 25 43 

Norrtälje 23 33 35 

Upplands-Bro 23 24 47 

Salem 23 29 43 

Lidingö 22 36 39 

Vallentuna 22 29 44 

Stockholm 22 37 36 

Vaxholm 22 44 30 

Danderyd 22 33 40 

Nykvarn 22 30 44 

Haninge 21 30 44 

Järfälla 21 29 43 

STOCKHOLMS LÄN 21 35 39 

Huddinge 21 29 43 

Solna 20 33 41 

Nacka 20 36 39 

Sollentuna 19 40 37 

Värmdö 19 37 39 

Sigtuna 18 26 50 

Täby 18 38 38 

Tyresö 18 36 41 

Österåker 17 40 40 

Upplands Väsby 17 27 51 

Nynäshamn 15 39 37 

Sundbyberg 15 38 40 

Ekerö 12 38 42 

LUA/Urbanområden i länet 28 28 34 

   



 

 

Om Medborgarundersökning 2019  

Medborgarundersökningen 2019 är en urvalsundersökning som omfattar 14 000 personer i åldrarna 18–85, boende i 
Stockholms län. Undersökningen har genomförts av Enkätfabriken (vissa moment av Statistiska Centralbyrån, SCB) på uppdrag 
av Länsstyrelsen i Stockholm. Frågorna berör invånarnas syn på boende, arbete, fritid, kommunikationer, förtroende för olika 
samhällsfunktioner m.m. Motsvarande undersökningar genomfördes 2011, 2013, 2015 och 2017. Enkäten kunde besvaras 
digitalt eller på papper under perioden februari till maj 2019.   

I 2019 års undersökning uppgick svarsfrekvensen till 44 procent.  
Totalt antal inkomna svar: 6 200, varav 850 från Stockholms kommun och i genomsnitt 213 från övriga kommuner.  
Antal svar från LUA-områden är 200.   
Svarsfördelningen på kommunnivå ska tolkas med försiktighet, skillnader om enstaka procent är som regel inte signifikanta.     

Enkät, metodbeskrivning och Exceltabeller med resultat och konfidensintervall (totalt och för undergrupper) finns på 
Länsstyrelsen i Stockholms webbplats, ”Medborgarundersökning”.   

Fakta om variabler och indelningar 

Svensk bakgrund: inrikes födda med: en inrikes- och en utrikesfödd förälder + två inrikes födda föräldrar. 
Utländsk bakgrund: utrikes födda + inrikes födda med två utrikesfödda föräldrar. 
Alla uppgifter om ”utländsk bakgrund” i denna PM inkluderar även undergruppen ”utomeuropeiskt födda”.  

LUA/Urbanområden: Bostadsområden med stort utanförskap. Här avses LUA/Urbanområdena i Stockholms län: Rinkeby, 
Tensta, Hovsjö, Ronna, Alby, Fittja, Hallunda-Norsborg, Jordbro, Flemingsberg, Vårby, Västra Skogås, Fisksätra, Husby, 
Rågsved, Skärholmen, Fornhöjden, Geneta.      

Kontaktuppgifter 

Länsstyrelsen i Stockholms län 
Analysfunktionen, Gunhild Graseman      
epost: gunhild.graseman@lansstyrelsen.se  
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